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УДК 159.9:005.73:334.7
ОСНОВНІ МОДЕЛІ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ В МАЛИХ

ОРГАНІЗАЦІЯХ
Гассаб Оксана Володимирівна
Аспірант 3 курсу спеціальності 053 «Психологія» (sanitskaya@gmail.com)
Національний університет біоресурсів і природокористування України
м.Київ

Корпоративна культура є важливим елементом будь-якої організації, незалежно від її
розміру. У малих організаціях, корпоративна культура може мати особливу важливість,
оскільки кожен працівник одночасно переймає корпоративну культуру компанії і  разом з
тим має значний вплив на неї.

У організаційній психології поняття "малої організації" зазвичай відноситься до
компаній або підприємств, які мають невеликий розмір, обмежений бюджет та малу кількість
співробітників. Зазвичай це організації з менше ніж 50 співробітників, хоча точна кількість
може відрізнятися залежно від контексту та країни.
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Малі організації мають свої особливості, які відрізняють їх від більших організацій.
Наприклад, вони зазвичай мають більш просту структуру, менший рівень бюрократії та
більшу гнучкість. Також вони можуть мати більш простий процес прийняття рішень, а також
більш прямий та особистий контакт між керівником та співробітниками.

Організаційні психологи вивчають різні аспекти малої організації, такі як
комунікація, лідерство, мотивація та згуртування команди. Їх дослідження можуть
допомогти керівникам малих організацій краще розуміти їхніх співробітників та створювати
ефективніші та успішніші команди.

Малі організації можуть мати різні моделі корпоративної культури, які визначають,
як співробітники взаємодіють між собою та зовнішніми стейкхолдерами, які цінності та
принципи керують їх діяльністю та які організаційні структури та процеси існують.

У малих організаціях моделі корпоративної культури можуть відрізнятися від тих, що
використовуються в більших компаніях. Нижче наведено декілька типових моделей
корпоративної культури для малих організацій:

1. Сімейна модель: ця модель ґрунтується на ідеї, що компанія є родинним
бізнесом, де керівництво має більш особисті стосунки з працівниками.

2. Модель командної роботи: у цій моделі компанія ґрунтується на ідеї співпраці
та взаємодії між всіма працівниками, незалежно від їхніх посад та статусу.

3. Модель орієнтована на клієнта: у цій моделі компанія фокусується на
задоволенні потреб клієнтів та ринкові орієнтації. Ця модель підкреслює важливість якісного
обслуговування та відносин з клієнтами.

4. Модель інновацій: у цій моделі компанія ставить перед собою завдання
постійної інновації та вдосконалення своїх продуктів та послуг. Ця модель підкреслює
важливість творчості та розуміння ринку [1].

Крім того, в малих організаціях можуть існувати і гібридні моделі, які поєднують в
собі елементи кількох з наведених вище моделей. Гібридні моделі корпоративної культури
поєднують різні аспекти різних моделей та дозволяють компанії забезпечити оптимальний
баланс між різними потребами та вимогами. В малих організаціях гібридна модель
корпоративної культури може бути особливо ефективною, оскільки вона дозволяє
забезпечити більшу гнучкість та адаптивність до змін, що є важливим для успішної
діяльності в динамічному бізнес-середовищі.

Корпоративна культура може мати багато позитивних впливів на малу організацію,
від створення спільної ідентичності та згуртування команди до залучення талановитих спів
робітників та встановлення високих стандартів етики та поведінки. Проте, для досягнення
цих позитивних результатів необхідно, щоб корпоративна культура була ретельно
пророблена та зрозуміла для всіх співробітників.

Отже, корпоративна культура може бути дуже корисною для малих організацій, адже
вона може збільшити ефективність роботи, залучити талановитих співробітників та
допомогти досягати поставлених цілей. Однак, для досягнення цих позитивних результатів
необхідно ретельно проробити корпоративну культуру та забезпечити її прийняття всіма
співробітниками.
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